## ОТЗЫВ

## научного руководителя

на диссертационную работу Артамоновой Анны Станиславовны по теме: «Социально ориентированные некоммерческие организации как инструмент управления сбалансированным развитием региональных экономических систем» по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В период подготовки диссертации Артамонова Анна Станиславовна работала в Федеральном государственном бюджетном учреждении науки «Вологодский научный центр Российской академии наук» (ФГБУН ВолНЦ РАН) в отделе редакционно-издательской деятельности и научно-информационного обеспечения в должности научного сотрудника. В 2019 году окончила очную аспирантуру ФГБУН ВолНЦ РАН по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» — региональная экономика.

Артамонова А.С. осознанно подошла к выбору темы диссертационной работы, посвященной формированию теоретических положений и методического инструментария оценки влияния социально ориентированных некоммерческих организаций на экономическую и социальную подсистемы региональной экономики в целях обеспечения сбалансированного развития региона.

В соответствии с поставленной целью в диссертации Артамоновой А.С. получен ряд научных и практических результатов, которые обладают существенной научной ценностью, вносят вклад в решение важной народнохозяйственной задачи — обеспечение сбалансированного развития региональных экономических систем на основе повышения эффективности использования внутренних факторов развития экономики регионов РФ.

Решению задач, поставленных в диссертации, способствовали корректное использование автором системы общенаучных и эмпирических методов исследования. Углубленный анализ результатов научных исследований ведущих ученых, нормативно-правовых документов, достаточно обширного объема статистических данных, результатов социологических опросов, в т.ч. экспертных интервью по проблемам повышения эффективности функционирования СОНКО в регионах РФ, обеспечили высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

В процессе работы над диссертацией Артамонова А.С. зарекомендовала себя как ответственный, серьезный исследователь, обладающий аналитическим, системным и критическим мышлением, способностью сформулировать научную проблему и корректно определить направления ее решения.

Артамонова А.С. апробировала основные результаты своего исследования в 23 научных работах, 12 из которых, опубликованы в журналах, включённых в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК Министерства образования и науки РФ (из них 3 статьи Web of Science), 1 монографии (в соавторстве) и в более 15 докладах на научных конференциях и научнопрактических семинарах различного уровня.

Высокая значимость достигнутых научных результатов подтверждается их применением в гранте РФФИ (проект 19-011-00724 А «Барьеры гражданского участия и механизмы их преодоления на региональном уровне»), а также при разработке проекта Концепции развития СОНКО в Пермском крае по запросу Фонда грантов Губернатора Пермского края. Последнее официально подтверждено актом внедрения.

Считаю, что диссертационная работа Артамоновой А.С. на тему: «Социально ориентированные некоммерческие организации как инструмент управления сбалансированным развитием региональных экономических систем» является самостоятельным законченным исследованием, по объему, содержанию, научной новизне, практической значимости отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а ее автор Артамонова А.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по данной научной специальности.

Научный руководитель: профессор кафедры мировой и региональной экономики, экономической теории ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» доктор экономических наук (08.00.01 — Экономическая теория), допент

Базуева Елена Валерьевна

«17» апреля 2025 г.

Подпись Базуевой Елены Валерьев

Ansporok